

dogovori

glasilo občinske konference SZDL Ljubljana — center

NASLOV PREJEMNIKA:

(poština plačana v gotovini)

V teku so najširše razprave o osnutku zakona o združenem delu

Kako blizu določilom?

V krajevni skupnosti Vodmat so začeli izdajati glasilo krajevne skupnosti, ki bo krajane seznanjalo z novimi predlogi, s problemi in vsemi drugimi podatki, ki so tako pomembni za izgrajevanje delegatskih odnosov. Ni slučaj, da je bila prva številka tega glasila izdana prav sedaj, ko se je pričela široka razprava o zakonu o združenem delu. Zakaj?

Predvsem zato, ker so v novem zakonu določeni dohodkovni odnosi na tak način, da bo delavec resnično odločal o njih, torej o tem, kam bo šel njegov denar. Zato, da da pa bodo njegove odločitve pravilne, je nujno, da je resnično seznanjen tako z možnostmi kot tudi potrebami družbene skupnosti, v kateri živi.

Delegatski odnosi bodo le na tak način, ko bodo vsi prizadeti seznanjeni s celotno problematiko, lahko postali usmerjevalec naporov delovnih ljudi za uresničevanje tistih ciljev, ki bodo skupno sprejeti. Na žalost sedanje analize kažejo, da uveljavljanje delegatskih odnosov še vedno zaostaja za tem, kar smo želeli doseči. Vzrokov za to je veliko, največji pa so prav v nas samih. Premalo se zavedamo delegatskih obveznosti, pa tudi tisti, ki delegate izbirajo, še vse preračunljivo, da s tem zadostijo zgolj formalnosti, da delegata imajo.

Toda tudi sedaj se dogaja, posebno še, če stvari ne tečejo ravno po maslu, da se delegatska baza, torej mi vsi, sprašujemo, da bi ob izbiri morali bolj natančno premisliti delegatove obveznosti in svoje dolžnosti, da morda ne bi bilo napak, če bi od časa do časa prišli na sestanek krajevne skupnosti ali pa, da bi se bolj natančno zanimali za delo delavskega sveta in našega delegata.

Z novo ustavo smo začrtali novo smer, z zakonom o združenem delu utrlj pot, po kateri bomo hodili.

Spoznanje, da ima delavec pravico upravljati z rezultatom svojega dela, je prvič preseglo dosedanje okvire, ko je bilo odločanje o tem nekaj, kar je bilo le posredno stvar delavca, neposrednega proizvajalca. Preko samoupravnih interesnih skupnosti delavec zavestno usmerja razvoj drugih, sicer materialno neproizvodnih, vendar v vsakdanjem življenju prepotrebni dejavnosti in z njimi

izmenjuje sadove dela. Tako velikih sprememb pa v celoti ni mogoče pričakovati v enem samem dnevu; to je proces, ki terja svoj čas, predvsem pa zahteva tudi od nas samih, da se tvorno in po svojih najboljših močeh vključimo vanj. Ker pa ljudje nismo brez napak, se dogaja, da včasih posamezniki ali pa skupine zagovarjajo predvsem svoje interese in pri tem pozabljajo, da so z družbeno skupnostjo povezani še s številnimi drugimi vezmi, kot so solidarnost, odgovornost... Posamezniki godrnjajo, ko plačujejo prispevek za socialno varstvo, za ceste, za šolstvo ali pa telesno kulturo, češ da so previsoki, prav isti pa se razburjajo nad zdravniki, slabimi cestami, nad vrteci... Velikokrat ve posameznik povedati, kaj bi on ceneje in bolje uredil, ko pa ga povabijo, da bi to resnično naredil, je le malo takih, ki tako obveznost tudi sprejmejo.

Nadaljevanje na 4.—5. str.

Tako je — vsi odločamo. To moremo in moramo. Pa vendar nam gre to pogosto kar nekam težko od rok. Ne morda zato, ker ne bi znali — enostavno takim zborom niti ne prisostvujemo prav radi. V delovnih organizacijah, kjer so že spoznali vrednost vsestranskega dogovarjanja in odločanja, je tudi uspeh že opazen. Konec koncev, roko na srce, veliko lažje se podredimo odločitvam, ki smo jih tudi sami kreirali, v katerih je vgrajen, v okviru širšega, tudi naš osebni interes.

To seveda velja prav tako tedaj, ko smo v vlogi občana, v okviru krajevne skupnosti. Ni dolgo tega, kar smo oblikovali in sprejemali plane srednjeročnega razvoja posameznih krajevnih skupnosti. Pa se je dogajalo, da je ob njihovem izdelovanju pa tudi v razpravi o njih sodeloval pretežno le znani krog vedno aktivnih občanov. Lahko, da so sedaj ti programi dejanski odraz interesov vseh nas, tudi tistih, ki se v to akcijo sploh niso vključili iz tega ali onega vzroka — lahko pa temu le ni čisto tako.

Obilica dela v krajevni skupnostih

Odločamo vsi!

Pred nami je, v zelo kratkem obdobju, vrsta pomembnih javnih razprav. Tako o osnutku zakona o združenem delu, ob katerem je nujno pregledati tudi obstoječo organiziranost krajevne samouprave in povezanost naših krajevni skupnosti z organizacijami združenega dela, saj je od tega v mnogočem odvisna celo realizacija sprejetih planov, dalje razprava o posojilu za ceste — tu nam mora biti vsem jasno, da samo negodovanje nad slabimi cestami ne pomaga dosti, pa razprava o uvedbi novega samopriskevka, kjer se moramo odločiti koliko in za kaj bomo dajali naš denar, razprav o komunalnem gospodarstvu, ki ga je potrebno bolj podružbiti, celo ustanoviti ustrezno samoupravno interesno skupnost, v okviru katere bomo nato imeli vpliv na delovanje komunalnih delovnih organizacij in še in še.

Predvsem pa se moramo zavedati — če bomo sodelovali vsi, če bomo vsi »zraven«, ko se bodo sprejemale odločitve, potem bo tudi odločitev taka, kot si jo želimo. V nasprotnem primeru pa bomo le negodovali nad nekimi, neke sprejetimi obveznostmi, vendar popolno, ma neupravičeno — saj nam je dana možnost, ki je pravica in obenem celo dolžnost, kot članu naše družbe, odločanju prispevati tudi svoj delež. Mišo JAVORNIK

Javno posojilo za ceste

Za varnejše ceste

Republiška skupnost za ceste SR Slovenije je ob garanciji SR Slovenije razpisala javno posojilo v vrednosti 900.000.000 dinarjev za novogradnje, rekonstrukcije in modernizacije magistralnih in regionalnih cest v Sloveniji. Razpisano posojilo predstavlja del sredstev za realizacijo desetletnega programa izgradnje cest v Sloveniji, v katerem so predvideni nekateri objekti in ceste tudi v naši občini (Prešernova cesta, Karlovski most).

Na podlagi razdelilnika obveznosti do vpisa posojila pričakuje Republiški odbor za realizacijo posojila, da bo v občini Ljubljana Center vpisano posojilo do višine 83.312.331 din.

Namen, za katerega bodo porabljena sredstva posojila

Sredstva nabrana s prodajo obveznic, bodo porabljena kot dodatni vir za financiranje novogradenj, rekonstrukcije in modernizacije magistralnih cest in regionalnih po planu za obdobje 1976—1980 na območju naše republike.

Po navedenem srednjeročnem planu bo v tem času na območju SR Slovenije:

- modernizirano 728 km makadamskih cest,
- ojačano 601 km moderniziranih cest,
- rekonstruirano 216 km cest,
- na novo zgrajenih 117 km cest, od tega 36 km avto cest,

— zgrajenih 32 cestnih mostov,

— zgrajenih več podpornih zidov, obcestnih počivališč, zavarovanj železniških prehodov in odpravljen več črnih točk.

In takšna so izhodišča in cilji, ki so opredelili namen, za katerega bodo porabljena sredstva posojila:

— dokončati je potrebno začetne poteze modernizacije in rekonstrukcij cest, začelih v srednjeročnem obdobju 1971—1975,

— na območju vsake občine mora biti do konca srednjeročnega obdobja leta 1980 moderniziranih najmanj 50 odstotkov regionalnih cest,

— za hitrejšo modernizacijo cest na manj razvitih območjih se bo namenilo 29 odstotkov od vseh predvidenih sredstev,

— z naštetimi ukrepi in boljšim vzdrževanjem cest se bo povečala prometna varnost uporabnikov cest.

Sredstva, ki bodo zbrana kot posojila, bodo kot dodatni finančni vir pomagala predvsem premostiti primanjkljaj finančnih sredstev v prvih treh letih srednjeročnega obdobja, v katerem bo potrebno predvsem dokončati nekatera začeta dela.

Vpisovanje posojila

Vpisniki in vplačniki posojila so:

- občani, ki združujejo svoje delo,
- občani, ki samostojno op-

Nadaljevanje na 2. str.



V soboto, 5. junija, so Ljubljančani toplo pozdravili vlak »bratstva in enotnosti«. Na obisk v Slovenijo so prišli prijatelji iz Srbije, Bosne in Hercegovine, Hrvaške in drugih republik in pokrajin, ki so v najtežjih trenutkih naše zgodovine gostoljubno sprejeli slovenske pregnance, ki jih je med NOB nemški okupator pregnal iz svojih domov. Na poti na Gorenjsko so se za kratek čas ustavili v Ljubljani. V imenu družbenopolitičnih organizacij jih je pozdravil Andrej Mlinar, sekretar OK SZDL Ljubljana Center.

Foto: Milan TUREL